

春节里“大白”们奋战在机场防疫一线

守好国门 让入境旅客暖心“回家”

全然错过春节长假

全市16个区都在浦东机场设置了接待点,将入境旅客集中转运到隔离酒店。2020年3月5日至今,浦东公安分局出入境办公室民警龚杰已经参加了50轮的入境旅客闭环转运,目前主要负责浦东机场防疫点联络工作,每天与机场转运指挥部进行沟通协调。

龚杰介绍,每轮浦东公安都会安排8名民警、8名辅警共16人参加,并分成4个班次在机场工作,每班工作12小时。而参加本轮的民警、辅警将从1月21日值守到2月4日,之后再隔离7天确保安全后才能回家,“完美”错过了整个春节假期。但是,所有人都没有怨言,认认真真参与工作,做好自己手上的每一件事。

在每轮工作正式开始前,龚杰都会对参加任务的浦东公安民警、辅警开展岗前培训,包括通报整个工作流程,教授正确穿戴防护服方法,明确登记核对内容等,还不忘传授一些自己和同事们总结的小经验小技巧,确保大家顺利完成任务、所有人健康归队。

主动请缨奔赴前线

合庆派出所青年民警张佳清从警4年来,每年的春节都是在岗位上度过的。目前还是单身的他,听说所里需要抽调警力增援机场

新春佳节,万家团圆之际,上海浦东国际机场灯火通明,一群身穿防护服的“大白”始终坚守在防疫一线,守护着国门,确保机场入境人员的转运工作无缝衔接、全程闭环。其中,就有来自浦东公安分局的增援民警。

防疫一线,而且时间正好跨越整个春节,他二话不说,立马向所领导主动请缨。“我还是单身,家里没什么挂念,就让我去吧。”就这样,他成为了这批增援队伍中的一个。

“我还年轻,希望疫情快些过去,以后还有很多祥和的春节。”除夕夜的晚八点,张佳清跟往常一样,仔细穿好防护服,戴好口罩、面罩,一番全副武装之后,与战友进行交接班,上岗。

刚坐下,就有一个航班到站,随着工作人员的引导,一群旅客直接来到了浦东的接待点。他和同事赶紧上前,一一收取证件、核对信息、拍照登记……

就这样,他在忙碌中度过除夕夜。时间不知不觉过了零点。“你们辛苦了,新年快乐!”旅客简单的一句祝福,让人倍感温馨,张佳清这才意识到,新年已悄然而至。“你们一路也辛苦了,接下来就安心听从隔离措施,欢迎回家。”

难忘的战地生日会

六团派出所民警严帅、王港派出所民警钟毅在这次增援中被分配在同一个班组,巧合的是两人都是2月上旬的生日。领队偶然知道这个情况后,悄悄组织其他队员,利用在酒店轮岗休息的时间,为他们提前准备了一场集体战地生日会。

当看到大家精心准备的大蛋糕和丰盛的晚餐,严帅和钟毅的激动之情溢于言表。就在大家的生日祝福声中,两人一起吹灭蜡烛,祝愿疫情早日结束。虽然没有华丽的布景、绚烂的灯光,更没有精美的礼物,但战友间每一句深深的祝福,让整个生日会充满温馨与感动。

合唱生日歌、许愿、吹蜡烛、分享蛋糕……严帅用手机记录下这个特殊的生日会。对于他来说,他记录的不仅是他们之间的战地情谊,更是众志成城抗击疫情的见证。在接下来的“战疫”中,他们也将全力以赴、

逆风前行。

提醒旅客小心湿滑

“每次上岗前都不敢多喝水,因为防护服穿脱起来特别麻烦。”增援队伍里的唐镇派出所民警周峰表示,最难熬的还是晚班,这里下半夜比较冷,防护服里穿不了几件衣服,可一忙起来又会闷出一身汗,“但这里的每一个人都发扬吃苦耐劳的精神,特别是作为共产党员,每每都冲在工作最前线”。

春节期间上海一直在下雨,转运大巴在每次转运前还要消毒,因此车上比较潮湿。周峰会提醒每一个人入境旅客注意地面湿滑,建议他们不要将布类的行李放在地上,避免弄湿弄脏。如果旅客有需要,他还会提供自己准备好的纸巾、酒精棉片,供擦拭和消毒。虽然只是几句普普通通的提示、几样普普通通的小物件,却让来回奔波的旅客感到温馨不已,顿时少了一分焦躁和疲惫。“我们的工作不仅仅是信息登记和闭环转运。”周峰表示,虽然身处防疫的最前线,但除了严格的防控之外,也不能忘记为民初心,为旅客送上暖心服务,让他们真正感受到上海的温度、回家的温暖。

春节未完,机场防疫工作还在继续。虽然春节没能陪伴家人,但对于坚守在机场防疫一线的他们来说,守好国门,就是守护自己的家人。 本报记者 杨洁 通讯员 潘东晖

虎年首场“毛毛雪”光临申城

假期后半程阳光将“限量”出现



■受冷暖气团交汇影响,申城今天阴有时有小雨,部分地区飘下「毛毛雪」,不过雪花落地即化

本报记者 孙中钦 陶磊 摄



本报讯(记者 马丹)受冷暖气团交汇影响,虎年的第一场降水匆匆赶到,今天申城阴有时有小雨,西部地区阴有时有小雨或小雨夹雪,飘的还是大家已经非常熟悉的毛毛雪:赏雪就是在空中看个热闹,雪花落地即化,很快消失得无影无踪。在雨水的相伴下,今天气温比昨天下降了不少,全市气温起步在3~5℃,白天升温乏力,最高气温只升至6℃,搭配阴雨,奉上今天的湿冷套餐。

据上海中心气象台预报,申城本轮降

水过程主要会出现在2日和3日,雨量不大,在小雨级别;4日到6日白天,雨水暂歇,假期“限量版”阳光会现身,想要晾晒的市民要抓紧这个难得的好机会,因为到了6日夜起,雨水再次卷土重来,而且雨势较为明显。下一场雨会一直下到8日,此后申城才会切换回多云为主的天气。剩余的假期,气温整体变化不大,全天气温会维持在1~9℃间,湿冷体感明显。

除了上海阴雨绵绵,我国南方大部分地区都在和雨雪“纠缠”。正在进行的本轮

南方雨雪昨天夜间开始进入鼎盛时期,由于长江沿线气温在降雪临界点附近,不少地方降水相态比较复杂,一天当中普遍都是雨雪混杂状态,即便夜间下了雪,也基本都是湿雪。据预计,直到3日,这场雨雪覆盖南方绝大部分地区,其中,贵州北部、湖南西部、四川南部、云南北部、安徽南部、浙江西北部等地,局地有大雪或暴雪,广东东部和南部沿海、福建南部等地局地有大雨。气象专家提醒,市民探亲访友记得关注天气预报,提前做好准备。

RCEP实施首月 企业获实实在在的政策红利

沪海关20亿元进出口货物享优惠

本报讯(记者 郭剑烽)记者从上海海关了解到,自今年1月1日《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效实施以来,上海海关所涉货物贸易实施顺畅,总体业务开展情况良好。截至1月31日,上海海关累计受理273份进口享惠报关单,货值2.8亿元,关税减让489.5万元;签发RCEP原产地证书4553份,货值17.9亿元;审核通过2家经核准出口商,企业自主签发1份原产地声明,货值1139.4万美元。

RCEP生效,对企业最大的好处是降低关税后带来的进口成本降低和出口机遇增多。大金化学国际贸易(上海)有限公司总经理仲村清人介绍,RCEP实施后,公司购买日本原产的氟化工产品将享受到关税减让,保守估计全年可减免超500万元,进口规模增长10%。

高化学(上海)国际贸易有限公司商务部部长吴凯特说:“我们企业每年有大量化工品出口日本,以往均按照最惠国税率缴税。比如4-氯邻苯二甲酸,在日本原先的进口税率是3.1%,现在有了RCEP原产地证书,第一年进口税率降为2.8%,预计一年能享受关税减免超30万美元。这样我们企业的产品在日本市场价格优势会进一步体现,国际市场竞争力也将显著增强。”

2月1日,RCEP对韩国开始生效,38.6%韩国产品关税在协定生效时立即降为零,86%的韩国产品关税最终降为零,中韩贸易将迎来新局面。上海海关关税处处长施敏表示,上海海关将持续向进出口企业开展RCEP原产地规则解读和辅导,扩大经核准出口商规模,指导企业用足用好政策,让更多企业享RCEP政策红利。